Zápis
ze zasedání Zastupitelstva obce Žehuň č. 12,
konaného dne 7. 8. 2024 od 18:00 hodin.

    Zahájení zasedání zastupitelstva
Zasedání Zastupitelstva obce Žehuň (dále též jako „zastupitelstvo“) bylo zahájeno v 18:00 hodin starostou obce Petrem Krause (dále jako „předsedající“). Předsedající konstatoval, že zasedání zastupitelstva bylo řádně svoláno a vyhlášeno a dále, že podle prezenční listiny přítomných členů zastupitelstva (příloha č. 1) je přítomno 7 členů zastupitelstva, takže zastupitelstvo je usnášeníschopné.

1) Určení ověřovatelů a zapisovatele
Předsedající navrhl určit ověřovateli zápisu Ing. Kateřinu Volejníkovou a Blanku Kudrásvili a zapisovatelkou Terezu Ševčíkovou. 
K návrhu nebyly vzneseny žádné protinávrhy.
Před hlasováním dal předsedající možnost vyjádřit se přítomným zastupitelům.
Návrh usnesení:
Zastupitelstvo obce Žehuň určuje ověřovateli zápisu Ing. Kateřinu Volejníkovou a Blanku Kudrásvili a zapisovatelku Terezu Ševčíkovou
Výsledek hlasování: Pro: 7	Proti: 0		 Zdrželi se: 0
Usnesení č. 27/2024 bylo schváleno.

2) Schválení programu
Předsedající seznámil přítomné s návrhem programu v souladu s pozvánkou předanou členům zastupitelstva a v souladu s informací zveřejněnou na úřední desce (příloha č. 2).  
K návrhu programu nebyl vznesen návrh na doplnění.
Před hlasováním dal předsedající možnost vyjádřit se přítomným zastupitelům.
Předsedající dal hlasovat o návrhu programu. 
Návrh usnesení: 
Navržený program:
1) Určení ověřovatelů zápisu a zapisovatele
2) Schválení programu
3) Rozpočtové opatření
4) Záměr obce – prodej pozemků 
5) Dopravně bezpečnostní řízení – Mariánská ulice, ulice ke škole
6) Stavební úpravy v obci
7) Úprava veřejného prostranství u sv. Jana Nepomuckého
8) Věcné břemeno 
9) Radary v obci
10) Rekonstrukce veřejného osvětlení – ulice Dobšická
11) Různé
12) Diskuse
       Výsledek hlasování: Pro: 7	 Proti: 0		 Zdrželi se: 0
Usnesení č. 28/2024  bylo schváleno.

3) Rozpočtové opatření
Finanční výbor vypracoval a předložil návrh rozpočtového opatření č. 5/2024
Přijmy: 		11 281 326,00 Kč
Výdaje:		10 110 679,00 Kč
Financování:         1 170 647,00 Kč

Dále bylo v červnu provedeno starostou rozpočtové opatření 4/2024
Přijmy: 		10 869 080,00 Kč
Výdaje:		  9 831 779,00 Kč
Financování:        1 037 301,00 Kč

Před hlasováním dal předsedající možnost vyjádřit se přítomným zastupitelům.   
K návrhu rozpočtového opatření nebyly vzneseny žádné připomínky. Před hlasováním dal předsedající možnost vyjádřit se přítomným zastupitelům. Předsedající dal hlasovat o návrhu.
Návrh usnesení:
Zastupitelstvo obce Žehuň schvaluje rozpočtové opatření 5/2024 a bere na vědomí rozpočtové opatření 4/2024, které bylo provedeno starostou
Výsledek hlasování: Pro: 7	Proti: 0		 Zdrželi se: 0
Usnesení č. 29/2024 bylo schváleno.

4) Záměr obce – prodej pozemků
Zastupitelstvu obce byl předložen záměr obce, který byl řádně vyvěšen na úřední desce OÚ i způsobem umožňujícím dálkový přístup dle zákona o obcích. K záměru nebyly vzneseny žádné připomínky.
Záměr prodat obecní pozemky st. 369, st. 373/3, 113/1, 113/2, 113/7 v k. ú. Žehuň  byl vyvěšen od 21. 6. 2024 do 7. 8. 2024. Pozemky chce odkoupit Žehuňská obchodní společnost s.r.o. Starosta uvádí, že pozemky se nachází pod budovami Žehuňské společnosti nebo v těsné blízkosti. Zastupitelstvo obce se rozhodlo, zatím prodat pouze pozemky, které se nachází pod budovami a to pozemek parc.č. st 369, st. 373/3 a část sběrné nádrže na pozemku 113/7 v k. ú. Žehuň. K žádosti byl připojen znalecký posudek č. 7843/63/23 na hodnotu pozemků. Dle tohoto posudku je hodnota pozemků stanovena následovně:
st. 369 o výměře 986 m2 ve výši 151 224 Kč, st. 373/3 o výměře 129 m2  ve výši 19 786 Kč, pozemek 113/7 v posudku  uvedený není, jeho výměra je 25m2 a cena stanovena na částku 3 840 Kč. Celkem tedy za tyto tři pozemky obdrží obec částku 174 850,00 Kč.
Bude vypracována kupní smlouva a veškeré náklady související s prodejem uhradí kupující.
Před hlasováním dal předsedající možnost vyjádřit se přítomným zastupitelům. 
K návrhu nebyly vzneseny žádné připomínky. Předsedající dal hlasovat o návrhu.
Návrh usnesení:
Zastupitelstvo obce Žehuň schvaluje prodej pozemků st. 369, st. 373/3 a 113/7. Pověřuje starostu k podpisu kupní smlouvy se společností Žehuňská obchodní společnost s.r.o. Dohodnutá cena je 174 850 Kč
Výsledek hlasování: Pro: 7	Proti: 0		Zdrželi se: 0
Usnesení č. 30/2024 bylo schváleno.




5) Dopravně bezpečnostní řešení – Mariánská ulice, ulice ke škole
Starosta představil návrh na bezpečnostní řešení v ulici Mariánská, kde by byly umístěny tři retardéry, a to na obou koncích a jeden uprostřed. Řešení je nutné z toho důvodu, že Mariánská ulice slouží hlavně ke zkracování cesty vozidel osob, které ani nebydlí v Žehuni. Svým pohybem ohrožují zejména obyvatele, kteří žijí v Mariánské ulici. Vzhledem k tomu, že v ulici nelze vybudovat chodník, je umístění retardéru jedinou možností. Vše bylo zkonzultováno s dopravní policií. Retardéry nebudou instalovány formou zpomalovacích prahů, ale formou zpomalovacích kopulí. Po konzultaci s odborníky bylo doporučeno toto řešení, protože manipulace a případná následná výměna je jednodušší. 
Dále starosta uvádí, že je potřeba řešit bezpečnost v ulici ke škole a to jak ve směru od obchodu, tak i ve směru od obecního úřadu a od ulice Dobšická. Kolem školy se pohybují nákladní auta a traktory, které většinou zajíždí k obchodu. Dalším problémem je havarijní stav kostnice, která vlivem pohybu těžké techniky praská a rozjíždí se její konstrukce. Problém by byl vyřešen umístěním zákazových značek. 
Na realizaci akce byla oslovena firma Sedos, která jako jediná zpracovává kompletní řešení situace  včetně projektu a doplnění všech potřebných povolení. Jinou konkurenční firmu, která by zajišťovala toto všechno na klíč, starosta nesehnal. Finální částka těchto dvou projektů je dohromady 100 826 Kč.
Před hlasováním dal předsedající možnost vyjádřit se přítomným zastupitelům. 
K návrhu nebyly vzneseny žádné připomínky. Předsedající dal hlasovat o návrhu.
Návrh usnesení:
Zastupitelstvo obce Žehuň schvaluje bezpečnostní řešení v ulici Maránská a v přilehlých ulicích u školy a souhlasí s tím, že zhotovitelem bude firma Sedos, která bezpečnostní řešení provede kompletně.
Výsledek hlasování: Pro: 7	Proti: 0		Zdrželi se: 0
Usnesení č. 31/2024 bylo schváleno.

6) Stavební úpravy v obci
	Starosta informuje zastupitele o plánovaných stavebních úpravách v obci Žehuň. Jedná se o stavební úpravy chodníku u obecního úřadu včetně vyřešení dešťové kanalizace, která v současnosti končí neznámo kde pod budovou obecního úřadu. Dále se jedná o stavební úpravy na chodníku vedoucím ke hřbitovu a to ve vjezdu do statku. Dále budou ekologicky odstraněny hromady navezené suti a hlíny, které se nacházejí přímo u hřbitova. Dále nejnutnější oprava asfaltu na místní komunikaci, která vede k čističce odpadních vod, a která je vlivem pohybu těžké techniky opět rozbitá. Starosta oslovil tři firmy, které měly poslat nabídku na všechny požadované práce. Práce budou probíhat postupně během následujícího roku a to podle aktuální priority. 
Nabídku doručili tři firmy a to následovně. Firma Stados nabízí cenu 590 000 Kč, dále firma Zemní práce Jaroslav Znamínko nabízí částku 495 000 Kč a nakonec nabídka od Tomáše Endlera ve výši 548 000 Kč. Starosta doporučuje vybrat nejlevnější nabídku a to od firmy Jaroslav Znamínko, která má zároveň dobré reference. 
Před hlasováním dal předsedající možnost vyjádřit se přítomným zastupitelům. 
K návrhu nebyly vzneseny žádné připomínky. Předsedající dal hlasovat o návrhu.
Návrh usnesení:
Zastupitelstvo obce Žehuň schvaluje plánované stavební úpravy v obci a schvaluje jako zhotovitelskou firmu Zemní práce Jaroslav Znamínko s nabídkovou cenou 495 000 Kč.
Výsledek hlasování: Pro: 7	Proti: 0		Zdrželi se: 0
Usnesení č. 32/2024 bylo schváleno.



7) Úprava veřejného prostranství u sv. Jana Nepomuckého 
Starosta připomíná, že jak bylo již řečeno na minulém zastupitelstvu, vznikla studie na řešení veřejného prostranství v místech u školy a u svatého Jana Nepomuckého. Studii zpracoval Tomáš Konvalina a nyní je potřeba na tuto akci zhotovit projekt a zajistit stavební povolení. Na tuto akci bude obec žádat o dotaci prostřednictvím MAS Zálabí. Starosta předkládá cenovou nabídku od projektanta pana Ing. Ondřeje Pavelky, s kterým obec dlouhodobě spolupracuje. Dokumentace by se neměla lišit od předložené studie a cena projektové dokumentace bude 180 000 Kč. Cena projektové dokumentace je uznatelný náklad dotace.
Před hlasováním dal předsedající možnost vyjádřit se přítomným zastupitelům. 
K návrhu nebyly vzneseny žádné připomínky. Předsedající dal hlasovat o návrhu.
Návrh usnesení:
Zastupitelstvo obce Žehuň schvaluje jako zhotovitele projektové dokumentace Ing. Ondřeje Pavelku.
Výsledek hlasování: Pro: 7	Proti: 0		Zdrželi se: 0
Usnesení č. 33/2024 bylo schváleno.

8) Věcné břemeno 
  Starosta předložil zastupitelům smlouvu o budoucí smlouvě  o zřízení věcného břemene a dohodu o umístění stavby se společností ČEZ Distribuce, a.s. jedná se o pozemky parcelní číslo 276/3 a parcelní číslo 303 v katastrálním území Žehuň. Investor chce na těchto pozemcích vybudovat zařízení distribuční soustavy. Smlouva mu zajišťuje právo zřídit tuto stavbu. Věcné břemeno se zřizuje za jednorázovou náhradu ve výši 6 100 Kč. Práce na dotčených nemovitostech budou spočívat zejména ve výkopových pracích pro kabelové vedení NN, uzemnění a umístění plastového pilíře. Vlastní smlouva bude uzavřena po dokončení prací a vyhotovení geometrického plánu.
Před hlasováním dal předsedající možnost vyjádřit se přítomným zastupitelům. 
K návrhu nebyly vzneseny žádné připomínky. Předsedající dal hlasovat o návrhu.
Návrh usnesení:
Zastupitelstvo obce Žehuň schvaluje podpis smlouvy o budoucí smlouvě o zřízení věcného břemene a dohodu o umístění stavby se společností ČEZ Distribuce, a.s. 
Výsledek hlasování: Pro: 7	Proti: 0		Zdrželi se: 0
Usnesení č. 34/2024 bylo schváleno.

9) Radary v obci 
Zastupitelstvo se dohodlo na pořízení 2ks měřících radarů do obce. Jednalo by se o ukazatele aktuální rychlosti, které budou umístěny na hrázi a na příjezdu od obce Choťovice. V další fázi by se pořídily měřiče i do ulice Dobšická a na příjezd od Kolína. Zastupitelstvo zvažuje nákup radarů hlavně z důvodu bezpečnosti v ulici od Choťovic, protože příjezd z této strany je dost nepřehledný. Starosta informuje, že byly osloveny tři firmy, aby dodaly své nabídky. Dvě z těchto nabídek převyšovaly částku 85 000 Kč. Jen nabídka od firmy JD rozhlasy byla ve výši 71 600 Kč včetně dodání a montáže.
Před hlasováním dal předsedající možnost vyjádřit se přítomným zastupitelům. 
K návrhu nebyly vzneseny žádné připomínky. Předsedající dal hlasovat o návrhu.
Návrh usnesení:
Zastupitelstvo obce Žehuň schvaluje pořízení 2ks radarů od firmy JD Rozhlasy s.r.o.
Výsledek hlasování: Pro: 7	Proti: 0		Zdrželi se: 0
Usnesení č. 35/2024 bylo schváleno.

10) Rekonstrukce veřejného osvětlení – ulice Dobšická
Místostarosta informuje, že byla doručena cenová nabídka na rekonstrukci osvětlení v ulici na Dobšice. Pro potřeby této opravy byla zpracována studie, která obsahuje výpočet intenzity světla, barevnosti světla a vzdálenosti sloupů. Místostarosta upozorňuje, že veřejné osvětlení v ulici na Dobšice je v katastrofálním stavu. Proběhne oprava sloupů a jejich navýšení na výšku 6 m, stožáry se budou dobetonovávat a budou se na ně nasazovat 2m nástavce, dále se budou natírat a osazovat novými lampami. Výkonnost lamp bude 20W a barevnost světla bude teplejší bílá. Cenovou nabídku dodala firma Medios Městec Králové, která v obci již několik let spravuje veřejné osvětlení a tudíž je znalá situace v obci. Cena za kompletní rekonstrukce je 411 167 Kč včetně DPH. Realizace by proběhla na podzim 2024.
Před hlasováním dal předsedající možnost vyjádřit se přítomným zastupitelům. 
K návrhu nebyly vzneseny žádné připomínky. Předsedající dal hlasovat o návrhu.
Návrh usnesení:
Zastupitelstvo obce Žehuň schvaluje rekonstrukci veřejného osvětlení v ulici Dobšická a schvaluje jako dodavatele firmu Medios MK s.r.o.
Výsledek hlasování: Pro: 7	Proti: 0		Zdrželi se: 0
Usnesení č. 36/2024 bylo schváleno.

11) Různé
	
Dotace pro JSDH
Zastupitelstvu byla předložena veřejnoprávní smlouva o poskytnutí dotace podle Programu 2024 ze Středočeského kraje ze Středočeského fondu podpory dobrovolných hasičů a složek IZS – Podpora akceschopnosti jednotek SDH obcí. Výše dotace je 80% z uznatelných nákladů. Cena vybavení je 119 928 Kč, celková spoluúčast obce je 23 986 Kč. Výše dotace je max. 95 942 Kč. Dotace bude použita na nákup vybavení pro JSDH Žehuň a to zásahové přilby, technické rukavice, pracovní oděvy a obuv.
Před hlasováním dal předsedající možnost vyjádřit se přítomným zastupitelům. 
K návrhu nebyly vzneseny žádné připomínky. Předsedající dal hlasovat o návrhu.
Návrh usnesení:
Zastupitelstvo obce Žehuň schvaluje a pověřuje starostu k podpisu veřejnoprávní smlouvy se Středočeským krajem na poskytnutí dotace.
Výsledek hlasování: Pro: 7	Proti: 0		Zdrželi se: 0
Usnesení č. 37/2024 bylo schváleno.

Oprava kostela – další etapa
Starosta informuje zastupitele, že v letošním roce končí vysoutěžená etapa opravy kostela a je třeba na další roky připravit etapu novou. Dle vyjádření projektanta Ing. Veverky je v další etapě plánovaná oprava hlavní věže a přední fasády do ulice. Ing. Veverka byl pověřen k vypracování položkového rozpočtu na tuto etapu. Koncem letošního roku by na tuto etapu proběhlo výběrové řízení. Tato etapa by podle předběžných odhadů byla rozdělena do dvou let. 
Dále starosta informuje, že došlo k opravě kříže na sanktusníku, který vlivem poškození uchycení spadl na zem. Opravu zajišťuje v rámci reklamace firma RE-IN a to za spolupráce s památkáři.



Podání dotace na opravu kostela v roce 2025
Zastupitelstvu obce byly předány podklady k podání žádosti o zařazení akce obnovy do Programu záchrany architektonického dědictví pro rok 2025 ve vztahu ke kulturní památce kostel sv. Gotharda v Žehuni – Oprava kostela sv. Gotharda zahrnující opravu hlavní věže a fasády čelní části kostela a to vč. restaurování ciferníků, kříže a dveří. Výše předběžného příspěvku činí 700 000 – 900 000 Kč. Zastupitelstvo dále souhlasí se spolufinancováním akce.
Před hlasováním dal předsedající možnost vyjádřit se přítomným zastupitelům. 
K návrhu nebyly vzneseny žádné připomínky. Předsedající dal hlasovat o návrhu.
Návrh usnesení:
Zastupitelstvo obce Žehuň schvaluje podání žádosti o zařazení akce obnovy kostela sv. Gotharda v Žehuni do Programu záchrany architektonického dědictví pro rok 2025 a současně souhlasí se spolufinancováním akce.
Výsledek hlasování: Pro: 7	Proti: 0		Zdrželi se: 0
Usnesení č. 38/2024 bylo schváleno.

Linka Bezpečí
Zastupitelstvu byla předložena žádost Linky bezpečí o poskytnutí daru na její provoz. Zastupitelstvo se rozhodlo podpořit Linku bezpečí částkou 3000 Kč.
Před hlasováním dal předsedající možnost vyjádřit se přítomným zastupitelům. 
K návrhu nebyly vzneseny žádné připomínky. Předsedající dal hlasovat o návrhu.
Návrh usnesení:
Zastupitelstvo obce Žehuň schvaluje poskytnutí příspěvku Lince bezpečí, z.s.
Výsledek hlasování: Pro: 7	Proti: 0		Zdrželi se: 0
Usnesení č. 39/2024 bylo schváleno.

Nabídka pozemky za rybníkem
Starosta informoval přítomné, že byl osloven zastupitelem developerské firmy, která chtěla odkoupit obecní pozemek 512/17 určený k výstavbě v oblasti za rybníkem. Výměra pozemku je kolem 90tis m2 a je určen k nové výstavbě. Developerská firma za pozemek nabízí částku 90 Kč/m2. Zastupitelstvo se dohodlo, že v současnosti není nutné tento pozemek prodávat a že určitě nedojde k jeho prodeji. Navíc se zastupitelé domnívají, že cena za tento pozemek je extrémně nízká a to vzhledem k jeho potenciálu.
Před hlasováním dal předsedající možnost vyjádřit se přítomným zastupitelům. 
K návrhu nebyly vzneseny žádné připomínky. Předsedající dal hlasovat o návrhu.
Návrh usnesení:
Zastupitelstvo obce Žehuň neschvaluje prodej pozemku 512/17.
Výsledek hlasování: Pro: 7	Proti: 0		Zdrželi se: 0
Usnesení č. 40/2024 bylo schváleno.






Zajištění požární ochrany – Dománovice
Starosta informuje zastupitele, že byl kontaktován vedením obce Dománovice, kteří ho požádali o zajištění požární ochrany za úplatu. Vše je zatím v jednání, ale jednalo by se o stejný případ jako s obcí Ohaře.

Rekonstrukce MŠ
Starosta informuje o probíhající rekonstrukce v mateřské škole. Práce probíhají dle plánu a nejhorší části stavby by měly být dokončeny do konce srpna.

Dřezy do školní jídelny
Základní škola podala žádost o nakoupení dvou nerezových dřezů do školní jídelny v částce 39 083 Kč. Stávající dřezy byly kontrolou z hygieny zapsány jako nevyhovující. Bylo dohodnuto, že škola si dřezy zakoupí a následně jí bude ke konci roku navýšen provozní příspěvek. Do budoucna bude potřeba zakoupit ještě další dva.

Starosta informoval zastupitele, že obdržel žádost od dvou občanů ke změně územního plánu. Zastupitelé se dohodli, že budou řešit na příštím zasedání.

12) Diskuse

Proběhla diskuse ohledně retardérů a radarů, kdy byla občanům dodatečně vysvětlena plánovaná montáž a provoz.

Paní H. S. požaduje jednání o umístění cedule omezení rychlosti do ulice na Choťovice. Pan M. R. upozorňuje na odkazovou ceduli na dálnici u Dlouhopolska, která navádí kamiony přes obec, což vidí také jako problémové. Dále uvádí, že by bylo vhodné požádat policii o namátkové měření rychlosti či umístění cedule omezení rychlosti na 40km/h po celé obci. 

Občané se zastupiteli diskutovali o úpravě zeleně kolem chodníků, zejména ořez větví.

Občan M. R. upozorňuje, že v obci nejsou adekvátně čištěny kanalizace a ty jsou stále ucpané. Dále upozorňuje, že není dobré stálé sekání trávy na velmi krátko. Trpí tím hlavně včely. Zastupitel Konvalina souhlasí a uvádí, že do budoucna je na některých místech počítáno s lučním systémem.

Paní H. S. prosí, zda by bylo možné, aby pracovníci údržby zeleně odstranili břečťan, který se rozmáhá na hřbitově.

Zastupitelé informovali občany, že na webu obce je k nahlédnutí studie obnovy veřejného prostranství u školy a pomníku sv. Jana Nepomuckého. Zároveň občanům přiblížili, jak by to v těchto místech mělo vypadat.

V diskusi na téma výstavby biomethanové stanice starosta uvádí, že věc je momentálně ve fázi zajišťování potřebných dokumentů a povolení ze strany investora a ujišťuje, že od obce Žehuň žádné kladné stanovisko nedostane. Konkrétně, že obec nesvolí, aby bylo na obecním pozemku ochranné pásmo stavby.
Přítomný občan uvádí, že v dotyčném místě už stavba stojí. Starosta vysvětluje, že v tomto případě se jedná o jímku na kejdu a tato stavba byla povolena v roce 2021.

Přítomní občané z Malé Strany, požadují prořezání stromů v blízkosti zatáčky u kontejnerů. Starosta souhlasí a dále uvádí, že je plánovaná i úprava silnice.

Paní L. K. prosí, zda by mohli VPP jednou za čas vyčistit chodník na hrázi od plevele. Starosta uvádí, že zaměstnanci tyto práce nestíhají a zároveň uvádí, že na příští rok by chtěla obec vypsat výběrové řízení na nového pracovníka. Paní L. K. se nabízí, že může chodník na hrázi na DPP čistit. Zastupitelé se nabídce nebrání.


* * *
Předsedající ukončil zasedání zastupitelstva v 19:35 hod

Přílohy zápisu:
1) Prezenční listina
2) Informace o konání zastupitelstva obce Žehuň
 
Zápis byl vyhotoven dne: 9. 8. 2024
Zapisovatel: Tereza Ševčíková


……………………………………dne 9. 8. 2024
Petr Krause, starosta


……………………………………dne 9. 8. 2024
Pavel Bořek, místostarosta



……………………………………………………………… dne 9. 8. 2024
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